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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacij,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noobkw

(Al | B] | [e] | [D

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

1EIE

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

W & || m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Ktory tynk szlachetny wykonuje sie przez narzucenie, wyréwnanie i zatarcie zaprawy, a nastepnie obrobke
powierzchni Swiezego tynku przez skrobanie cykling lub deskg z nabitymi gwozdziami?

A. Zacierany.

B. Nakrapiany.

C. Cyklinowany.

D. Kamieniarski.
Zadanie 2.

Ktorg metode naprawy nalezy zastosowac podczas renowacji tynku przedstawionego na ilustracji w celu
usuniecia pekniecia?

A. Przeszlifowanie i sptukanie wodg.

B. Wklejenie siatki i zaszpachlowanie pekniecia.

C. Klinowe poszerzenie pegkniecia i wypetnienie zaprawa.

D. Naniesienie i rozprowadzenie gtadzi pedzlem tawkowcem.

Zadanie 3.

Podczas naprawy odparzonego tynku wykonanego na podiozu betonowym Kkolejno$¢ czynnosci
technologicznych przed wykonaniem nowego tynku jest nastepujaca:

A. skucie tynku, nacinanie podtoza, gruntowanie.
B. gruntowanie, nacinanie podtoza, skucie tynku.
C. skucie tynku, gruntowanie, nacinanie podtoza.
D. nacinanie podtoza, gruntowanie, skucie tynku.

Zadanie 4.

Do otynkowania faset w trakcie prac renowacyjnych nalezy uzy¢ packi

A. stalowe;.

B. zaokraglone;.

C. styropianowej.

D. oblozonej filcem.

Zadanie 5.

Sztablature, czyli tynk sztukatorski, stanowigcy gtadkg wyprawe wykonang z zaczynu gipsowego, nalezy
wykonac na podktadzie

A. zmaczki gipsowe;.
B. z maczki wapiennej.
C. wapienno-gipsowym.
D. wapienno-lustrzanym.
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Zadanie 6.
Tynki wykonywane z zaprawy z dodatkiem wapna hydratyzowanego wykazujg odpornos¢ na rozwdj na ich
powierzchni grzybow i mikroorganizméw, czyli na korozje

A. fizyczna.

B. chemiczna.
C. biologiczna.
D. mechaniczna.

Zadanie 7.

Do usuniecia z powierzchni stiuku zanieczyszczenia z pasty woskowej nalezy zastosowac

A. wodorotlenek wapnia.
B. metylosilikonian sodu.
C. octan sodu lub potasu.
D. benzyne lub terpentyne.

Zadanie 8.

Jezeli nowy tynk cementowy, cementowo-wapienny lub wapienny ma by¢ wykonany na starym podtozu
gipsowym, to nalezy catg jego powierzchnig pokry¢ cienkg warstwg obrzutki

A. wapiennej.

B. cementowej.

C. wapienno-gipsowej.
D. cementowo-gliniane;.

Zadanie 9.

Do wypetnienia rys i uzupetniania ubytkéw w tynkach zwyktych, z uwagi na mozliwos¢ powstania wypuktosci
i innej faktury powierzchni, nie nalezy stosowac zaprawy

A. gipsowe;.

B. wapiennej.

C. wapienno-gipsowej.

D. cementowo-wapienne;j.

Zadanie 10.

Jezeli do wykonania tynku zmywanego uzyto zaprawy srednioziarnistej, to zalecana grubosc¢ narzucanej
warstwy tynku powinna wynosi¢

A, 811 mm
B. 1216 mm
C. 17+20 mm
D. 21+25mm
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Zadanie 11.

Ktory z tynkéw szlachetnych sktada sie z dwéch lub wiecej barwnych warstw, naniesionych na podktad
w postaci tynku zwykltego pospolitego dwuwarstwowego?

A. Stiuk.

B. Sgraffito.

C. Sztukateria.
D. Sztablatura.

Zadanie 12.

Po ilu dniach sezonowania mozna impregnowac swiezo wykonane fragmenty tynkéw cementowych?

A. 7 dniach.
B. 14 dniach.
C. 21 dniach.
D. 28 dniach.
Zadanie 13.

Szkto wodne potasowe jest spoiwem farby

A. klejowej.

B. wapiennej.

C. kazeinowej.

D. krzemianowej.

Zadanie 14.
Ktory z pigmentéw mozna zastosowac do renowacji powtoki malarskiej kazeinowej?
A. Bialg glinke.
B. Biel tytanowa.
C. Zolcien cynkowa.
D. Czern manganowa.

Zadanie 15.

Przyczyng tuszczenia sig powtoki malarskiej emulsyjnej przedstawionej na ilustracji jest

A. uszkodzenie mechaniczne.

B. malowanie elewacji w stoicu.

C. malowanie zanieczyszczong farbg.

D. nieodpowiednio przygotowane podtoze.
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Zadanie 16.

Do zneutralizowania alkalicznego odczynu $wiezych tynkéw cementowych i cementowo-wapiennych nalezy
zastosowaé

A. tug.

B. fluat.

C. kwas solny.

D. kwas fosforowy.

Zadanie 17.

Elementy metalowe zanieczyszczone tiustymi substancjami np. olejami, smarami, parafing itp. nalezy przed
malowaniem odttusci¢, zmywajac ich powierzchnie

A. kwasem azotanowym.

B. kwasem fluorowodorowym.

C. rozpuszczalnikiem organicznym.

D. rozpuszczalnikiem nieorganicznym.

Zadanie 18.

Do mechanicznego czyszczenia powierzchni powtok malarskich metodg strumieniowo-scierng nalezy
zastosowac

A. piaskownice.
B. groszkownik.
C. szlifierke katows.
D. lampe lutownicza.

Zadanie 19.

Ktéry z zabiegéw technicznych polega na nasycaniu drewna roztworem barwnika syntetycznego w celu
zmiany naturalnego zabarwienia drewna lub uwypuklenia rysunkéw stojéw drewna?

A. Politurowanie.
B. Lakierowanie.
C. Emaliowanie.
D. Bejcowanie.

Zadanie 20.
Przy renowacji powtoki malarskiej olejnej zastosowano pigment Litopon. Jakg barwe powtoki uzyskano?
A. Niebieska.
B. Zielona.
C. ZoMa.
D. Biata.
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Zadanie 21.

Zbyt nasigkliwe podtoze pod powtoki emulsyjne w celu obnizenia jego nasigkliwosci nalezy zagruntowac
gruntownikiem

A. mydlanym.

B. pokostowym.
C. dyspersyjnym.
D. krzemianowym.

Zadanie 22.

Przedstawione na ilustracji peknigcie sciany spowodowane zostato przez

A. zastosowanie zbyt stabej zaprawy murarskiej.
B. nieréwnomierne osiadanie fundamentu.

C. brak przewigzania spoin.

D. uginanie sie stropu.

Zadanie 23.

Cienkie rysy przechodzace przez catg grubos¢ sciany murowanej zewnetrznej wypetnia sie zaczynem
cementowym metodg iniekcji i dodatkowo wzmacnia klamrami po

A. obu stronach muru.

B. stronie zewnetrznej muru.

C. stronie wewnetrznej muru.

D. tej stronie muru, gdzie rysa jest dluzsza.

Zadanie 24.
Podczas wzmacniania i naprawy spekanego nadproza nadokiennego na wysokosci 5 m od poziomu terenu
nalezy zastosowac rusztowanie

A. koztowe.

B. stolikowe.

C. teleskopowe.
D. podwieszane.

Zadanie 25.

Okres$l na podstawie danych zawartych w tabeli rodzaj muru, jezeli zmierzona jego wilgotnos¢ masowa
wynosi 7%.

A.  Mur mocno wilgotny. Wilgotno$é masowa Rodzaj muru _
. N do 3% Mur o dopuszczalnej wilgotnosci
B. Mur srednio wilgotny. - — —
) o . 3+5% Mur o podwyZzszonej wilgotnosci
C. Mur o podwyzszon ej. W|_Igotnosm.. 5-8% Mur Srednio wilgotny
D. Mur o dopuszczalnej wilgotnosci. 8=12% Mur mocno wilgotny
powyzej 12% Mur mokry
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Zadanie 26.

Ktéra technike oczyszczania nalezy zastosowac do usunigcia nawarstwien tlustych zabrudzen z granitowego
muru nieotynkowanego?

A. Piaskowanie.

B. Przekuwanie.

C. Czyszczenie suchym lodem.

D. Czyszczenie parg wodng pod cisnieniem.

Zadanie 27.

Przedstawiony na rysunku uktad cegiet w licu muru jest charakterystyczny dla wigzania

A. S$laskiego. l___L_JI_,[_.l__ _E_].___II__EI__[_HI_L_]_II_:J__‘ |
B. polskiego. CI T T T W11
b= Wensexioge. CT 8 T T W LT
D. wendyijskiego. I ] L |

CI T e T & 1

s s
o o

Zadanie 28.
Na rysunku przedstawiono kolejne warstwy muru grubosci 1%z ceglty w wigzaniu
A. gotyckim. ;
B. glowkowym. ;
C. wozéwkowym. !
D. kowadetkowym. .
|
!
|
Zadanie 29.

Zaprawy przeznaczone do renowacji zawilgoconych i zasolonych obiektow zabytkowych powinny zawiera¢

A. anhydryt.

B. tras renski.

C. wapno hydratyzowane.
D. cement wysokoglinowy.

Zadanie 30.

Jezeli zachodzi koniecznos¢ przemurowania uszkodzonej Sciany, to nalezy jg odcigzyc¢ i rozbiera¢ odcinkami
o dlugosci wynoszgcej maksymalnie

A. 12m
B. 1,4m
C. 16m
D. 18m

Strona 7 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 31.
Jezeli przy wykonywaniu renowacji muréw nieotynkowanych wielkos¢ ubytkow w pojedynczej cegle
przekracza ' jej objetosci, to zaleca sig

A. wymienic jg na nowa.

B. wypetnic¢ ubytek zywicg akrylowa.

C. uzupetnic¢ ubytek kawatkami cegty.

D. odbudowac jg za pomocg zapraw naprawczych.

Zadanie 32.

Ktory z zabiegéw nalezy zastosowac po zakorczeniu prac zwigzanych z naprawg i uzupetnianiem ubytkow
w murach nieotynkowanych, wykonanych z nasigkliwego kamienia?

A. Lityfikacji.
B. Konsolidacii.
C. Hydrolizacji.

D. Hydrofobizaciji.

Zadanie 33.

Ostabione i skruszate wskutek utraty naturalnego spoiwa fragmenty oktadziny kamiennej wzmacnia sig¢ przez
stabilizacje wgtebng zywicg

A. epoksydows.

B. poliestrows.

C. acetalows.
D. jonitowa.

Zadanie 34.
Do spoinowania oktadzin z ptyt kamiennych marmurowych nalezy zastosowac

A. bialy cement.

B. wapno hydrauliczne.

C. gips z mgczkg marmurows.

D. 2zywice z dodatkiem mgczki marmurowe;.

Zadanie 35.

Przyczyng powstawania nawarstwien fatszywej patyny wystepujgcej na oktadzinach kamiennych nie jest
A. Kkrystalizowanie gipsu.
B. erozja powierzchniowa.

C. przemiana weglanu wapnia w kwasny weglan wapnia.
D. osiadanie z atmosfery organicznych czastek wegla i mikroorganizmaow.

Strona 8 z 10



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 36.
Przed przystgpieniem do przywracania faktury, czyli polerowania kamieni nieporowatych w sposdb
mechaniczny, w pierwszej kolejnosci kamien nalezy doktadnie umyé¢, a nastepnie

A. odttuscic.

B. przetrzec.

C. przeszlifowac.
D. zaimpregnowac.

Zadanie 37.

Réwnos¢ podtoza przygotowanego pod wykonanie oktadziny ceramicznej nalezy sprawdzi¢ przy pomocy
aluminiowej lub drewnianej taty o dtugosci

A. 1m
B. 2m
C. 3m
D. 4m
Zadanie 38.

Minimalna liczba punktow kotwienia ptyt kamiennych o powierzchni do 0,6 m?, przy osadzaniu ich metodg na
petng zalewke, wynosi

A 2

B. 4

C. 6

D. 8
Zadanie 39.

Uzupetnianie ubytkow w oktadzinie z kamieni porowatych nalezy wykonac¢ z wykorzystaniem

A. kitow zywicznych.

B. kitow mineralnych.

C. klejow poliestrowych.
D. klejéw epoksydowych.
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Zadanie 40.

Na podstawie fragmentu instrukcji producenta zaprawy do spoinowania wskaz minimalny czas, po ktérym
mozna przystgpi¢ do spoinowania ptytek ceramicznych na Scianie utozonych na klej szybkowigzacy.

A.

B.
C.
D

Po 1+2 godzinach.
Po 3+4 godzinach.
Po 4+8 godzinach.
Po 24 godzinach.
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WLASCIWOSCI ZAPRAWY

Proporcje mieszania

na 100 czesci suchej mieszanki:
- jasny kolor — 27+29 czesci wody
- ciemny kolor —23+25 czesci

wody
Konsystencja zaprawy rzadka pasta
Gestos¢ objetosciowa zaprawy 2,0 (g/cmd)
pH zaprawy okoto 13

Maksymalny czas uzytkowania

okoto 2 godzin

Temperatura stosowania

od +5°C do +35°C

Spoinowanie oktadzin na:
Scianach:
s przyklejonych na normalny klej
e przyklejonych na klej
szybkowigzacy
posadzkach:
e przyklejonych na normalny klegj
e przyklejonych na klegj
szybkowigzacy

po 4+8 godzinach
po 1+2 godzinach
po 24 godzinach

po 3+4 godzinach

Czas oczekiwania przed
profilowaniem

10+20 minut w zaleznosci od
temperatury i wilgotnosci

powietrza
Obcigzenie ruchem pieszym po 24 godzinach
Pelne obciazenie po 7 dniach
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